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議事録名 部　長 課長 企画幹 係長 記録

出席委員 10 名

欠席委員 3 名

事務局　9名 6 名

〇「佐久市保健福祉審議会　高齢者福祉部会」次第 （14：30～15：10）

　１　開　会　　 【進行：吉江課長】

　２　委嘱書交付

　３　自己紹介・・・資料1、2

　４　高齢者福祉部会組織説明・・・資料3

　５　部会長選出
　　・部会長　佐久医師会会長　岡田稔委員

が選出され承認された。

　６　職務代理者選出
　　・職務代理者　佐久市民生児童委員協議会会長　小平實委員

　７　新会長あいさつ
　　・部会長が欠席のため、小平實職務代理者があいさつ

　８　報告事項
　　（１）佐久市介護保険の概要について・・・資料４

資料４について事務局より説明　【説明者：小林係長】

　

係

№

14：30～15：10時間

佐久市保健福祉審議会　高齢者部会

会　　議　　録

開催場所　議会棟　第１委員会室

配布先

出　席　者
小林光男委員、小平實委員、田島弘委員、丸山景子委員、

主催

令和元年１１月１２日

提出資料

資料１　保健福祉審議会条例
資料２　佐久市保健福祉審議会　高齢者福祉部会委員名簿
資料３　佐久市保健福祉審議会組織図
資料４　佐久市高齢者福祉の状況、介護相談員だより
資料５　佐久市保健福祉審議会　高齢者部会　現地調査行程表

和田裕一委員、菊池小百合委員、高見澤一伸委員、今牧健之委員、

佐久市保健福祉審議会　高齢者部会

井出進委員、山田美咲委員

日　　時
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会　　議　　録

・質疑応答
委員

　第２号被保険者の認定者が増えている要因は。
事務局

　第２号被保険者は55人であり認定者は増えていません。
委員

 介護保険の利用を抑制することが、介護保険料の抑制に繋がるという説明で良いか。
また、ケアマネジャーの資質の向上が大切だと言及があったということで良いか。

事務局
 基本的には、対象者が自立支援に向けた必要な介護サービスを提供することが大切で、
ケアマネジャーが立てるケアプランが重要になってくるということです。
その中で、ケアマネジャーには、市のほうで必要な研修会を開催して学んで
いただいているという説明です。

委員
　私は歯科の専門だが、ケアマネジャーさんの資質が大切だと考えております。
ただ、佐久市の伝統である在宅の歯科検診が縮小の傾向にあります。
今まで、在宅の歯科検診では、市の職員だけだったが、現在、そこにケアマネジャーが
入ることによって、在宅の歯科検診がしづらくなっているという事例がありました。
　そのため、ケアマネジャーさんが、在宅の口腔ケアの大切を理解していないと
いけないわけですが、佐久市の伝統である歯科医師会との連携を止めていることが
あります。
　今後、私も機会があれば、ケアマネジャーの研修会をお手伝いしたいと思います
のでよろしくお願いします。

事務局
　大変、貴重な意見ありがとうございました。本日は、居宅のケアマネジャーの会長
も来ておりますし、支援係の係長も同席しております。
　今まで佐久市が築き上げてきた訪問歯科の流れを止めないよう仕組みづくりが
できれば良いと考えております。

委員
　自立支援と本人の望む姿にズレがあると考えております。
本人に関わるすべての職種の人が、同じ目的に向かっていかないとうまくいかない
と思います。そのためにも、多職種との連携や勉強会を開催していただく等、市として
関与していただければと思います。

事務局
　現在、市では多職種連携がキーワードになっております。
いろいろな専門職種から見て、本人だけでなくご家族も含めて、総合的に一番良い姿を
目指していくことが大切だと思います。
　そのためにも、市としては、それぞれの専門職がより高い視点で連携するために、
積極的に情報提供をしていきたいと考えております。

事務局
 自立支援に向けて、本人の望む姿、家族の思いについて、それをどうやって折り合いを
つけていくかということで、月に一度、ケアマネジメント会議を開催し、多職種の者が
集まり、新たに介護支援サービスを受ける方に対し、自立支援に向けて、同じ方向を
向けるよう会議を開催しております。

委員
資料の７頁をみるなかで、サービス事業者は充足されているのでしょうか。

事務局
市では、介護サービスを受けたいが、事業者がなくて受けられないという情報は
入ってきておらず、充足されていると考えております。

委員
資料の２頁ですが、高齢者の置かれた状況は様々であると考えております。
その窓口になっているのが、民生児童委員や区長さんだと思います。
大変な職務だと思いますが、ぜひ、今後もよろしくお願いしたいと思います。
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会　　議　　録

事務局
佐久市では、６５歳以上の高齢者全員に民生児童委員さんが高齢者実態調査をしており、
その情報はデータで管理しております。また、臼田地区を見本に、包括、民生委員、
行政の三者で会議を全市で開催しております。
また、台風１９号の災害に大変、役に立ったのが高齢者実態調査でした。
例えば、台風で本人と連絡が取れないという問い合わせがあっても、この調査票
で確認し、全ての問い合わせに回答することができました。

委員
民生児童委員は、一人暮らしの高齢者、認知症の高齢者など全て把握し、
なるべく訪問するようにしております。また、三者懇談で情報を共有しております。

　９．その他
　　　吉江課長より次回の開催についてお知らせ

　１０．閉会
　　　閉会後、資料５に基づき介護保険施設整備の現地確認。
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